

心灵驿站

认真的人不会输

□李则潮

翻开时下流行的各种版本的心灵鸡汤,我们常读到一句话——认真,你就输了。

不知什么时候,“认真”意味着傻、笨、不懂变通,被当作讨人嫌的品质。清代书画家、文学家郑板桥题过几块著名的匾额,其中最为脍炙人口的无疑是“难得糊涂”。在后世,这四个字像传单一样被制成或是拓片或是印章的各种礼品推销,不少人将其奉为处世格言。

于是,当你想搞清楚某件事的来龙去脉时,当你想尽最大努力做完一件工作却因为同事之间的利益关系多有牵扯时,就有高人飘然而至,语重心长地说:认真,你就输了——何必做没有慧根的俗人。

然而,这个世界总不乏另类。贾秀海就是一个较真的“俗人”,而且是“俗”的盲人。

2012年5月,贾秀海乘坐唐山丰润1路公交车,虽然出示了残疾证,但司机坚持要求他投币1元。理由是该车为个人承包车辆,不享受国家补贴,所以不在政府

规定的免费乘车范围内。为息事宁人,贾秀海只好投币1元。

事后想想还是不服。他找到1路车所属的唐山市交通运输集团有限公司和丰润客运分公司,但得到的答复均是“丰润1路车为个体车,不享受政府补贴,可以不执行政府规定”。此后,贾秀海几次讨说法都没结果。于是,2012年6月,贾秀海将唐山市交通运输集团有限公司和唐山丰润公交公司一同告上法庭。

今年8月16日,河北省唐山市丰润区人民法院出具了民事判决书。该院认为:残疾人的合法权益受法律保护。被告系经营公共交通运输职能的企业,无论其是否享受政府补贴,均应承担对残疾人相应的社会责任。

贾秀海获得了4元钱的赔偿。区区4元钱与贾秀海两年来在体力、精力、金钱上的损耗相比,微乎其微。但在贾秀海看来,他赢得的是盲人的尊严。

时至今日,我们感叹贾秀海两年辛苦之余,自是为他叫一声好的。原因无它,

贾秀海坚持到最后,成了胜利者。但贾秀海若是没有成功,或者是仍在前途未知的道路上呢?你若是他,会不会就此放弃?

郝劲松也是不放弃的“俗人”。从2004年夏天开始,他先后七次将国家税务总局、北京地铁运营公司、北京铁路局告上法庭,原因是在火车上购物和地铁如厕时未能要到发票。在几起官司后,铁道部向全国各铁路局发出《关于重申在铁路站车向旅客供餐、销售商品必须开具发票的通知》,北京铁路局所辖各次列车已按通知要求,在所有的列车上配备了发票。

较真的人,往往被视为刺头,难得好人缘,活得很累。

活得轻松一点!多少“聪明”人马马虎虎地凑合,反正天下的不平事也不是一人一时理得清的,不如“难得糊涂”。然而,面对权利被侵害,选择隐忍的人越多,就越是非纵容了权力的妄为。

世间事,做于细,成于严。认真是做好工作的重要保障。事实上,当我们在默念郑板桥的“难得糊涂”时,常忘记了郑板

桥的本意:装糊涂,我装不来。你可知道,聪明难,糊涂难,由聪明变糊涂更难,难得糊涂。郑板桥写下这四个字后,不久便辞官归隐。若在九泉之下,板桥居士闻得后人把自己表达对清代官场黑暗的讽刺之语解读成明哲保身的处世哲学,不知该作何感想?

东汉的董宣是不糊涂的。否则他岂能拦住湖阳公主的车驾,大声说公主的过失,并把公主的奴仆绳之于法,甚至在皇帝给他台阶下时,仍不愿磕头赔罪?

唐朝的魏征是不糊涂的。否则他岂能“思竭其用,知无不言”,从不畏太宗龙颜之怒,最终成为太宗的一面明镜?

北宋的包拯也是不糊涂的。否则他岂能做到“岁满不持一砚归”?

三位先贤所在的庙堂之上,“聪明”人并非没有。而喜欢较真的他们终究选择了一条行来艰难,却名垂青史的较真之路,终为后人景仰。

记住,世上有很多事,认真,你就赢了! (摘自《新华每日电讯》)

社会之窗

不要违背承诺

□何慧慧

18世纪末,犹太人安赛穆在法兰克福开了一家小银行。因为当地人歧视犹太人,很少有人来存款,他的生意一直不好。

一天夜晚,当地首富莎拉夫人突然带着几个大箱子找上门来,说:“这是500万银币,替我保管好,一年后我连本带利来取。”安赛穆没见过这么多钱,就惊喜地答应了,连忙把钱收好。

第二天,莎拉的丈夫威廉先生又找来,犹豫着说:“这个时候把钱给你简直是在为难你,我于心不忍,你还是把钱留下,逃命去吧!”

原来,拿破仑的军队已攻到城外,城里的人都准备逃走,莎拉知道这些银币是包袱,才把它交给安赛穆。

安赛穆大吃一惊,可想到自己的承诺,还是拒绝了:“您是个好人,可事已至此,我怎能丢下这些钱不管呢?”

威廉依然很担心,叮嘱道:“如果敌人发现这些钱,你就送给他们吧,保命要紧!”

安赛穆不敢大意,连夜把钱埋进花园。为了守住这些钱,他冒死躲过了敌人的一次次搜查。等到战争平息,他才把银币取出来放贷。一年后,威廉夫妇回来了,安赛穆把钱连本带息交给了他们。看着这些钱,夫妇俩感动不已。此事传开来,人们便纷纷来存钱,安赛穆也成了知名的银行家。 (摘自《环球人物》)

异域见闻

遭遇“微笑刺客”

□阿芳

说到罚款,人们自然会想到“冷面”这个词。而在澳大利亚,负责罚款的交警一点也不“冷面”,而是笑容可掬,礼貌周全,但执行起警务来一丝不苟,所以被冠以“微笑刺客”的头衔。

那天我搭朋友车去悉尼购物。途中,朋友夫妇有事要办,让我稍等。停车场有一块“此处停车必须收费”的指示牌,旁边还立有一座自动收费亭。朋友付费后便去办事了。雨淅淅沥沥地下了起来,我靠在车椅上听音乐,闭目养神,渐渐进入蒙眬状态……

“嘟嘟”,突然有声音把我惊醒。透过车窗一看,一位身穿灰色制服的女交警正笑容满面地向我比画手势。“请原谅,打扰你了,我想知道,你的车停在这里付过费吗?”

“我朋友付过了,他办点事,很快就回来。”

女交警向收费亭走去,在电脑上按了几下,看看手表后回身朝我走来。“对不起,你朋友付的停车费只能在此停留20分钟,如果2分钟之内你不再付费的话,将被罚款。如果现在你再付1澳元,就可延长20分钟。”女交警站在雨中微笑着解释。

我翻遍了背包、口袋,就是找不到一枚硬币,只好取出5澳元的纸币。

“对不起,我不能收现金,我的职责是查看收费亭和开具罚款单,你现在只能找到1元硬币并投到收费亭里。”尽管笑容满面,可女交警的眼神在告诉我任何解释都无济于事。

正当我在车内胡乱寻找时,女交警看了看表,客气地通知我:“小姐,法定时间的罚款时间已经超过了20秒钟。”说着啪的一声,以一个优雅的动作向车窗上方贴了一张49澳元的黄色罚款单,然后向其他车辆走去。(摘自《新民晚报》)

随感杂谈

慎“好”是一种为官操守

□刘建明

《韩非子》中载有这样一故事:齐桓公特别喜欢紫色的服装,结果“一国尽服紫”,齐国上下从大臣到百姓竞相模仿仿秀,向齐桓公看齐,以衣紫为荣,紫色布料价格自然水涨船高。齐桓公对此甚感忧虑,管仲便建议他从自己穿紫色衣服做起。很快,齐国境内没有穿紫色衣服的了。

《东周列国志》记载了另外一个故事:春秋时期,吴国和越国发生战争。越国被吴国打败之后,为了东山再起,越国大臣文种曾向越王勾践献计:“今志在灭吴,必先投其好,然后得制其命。”在文种的辅助下,勾践频频向吴投以所“好”,吴国的副将贪财,勾践就送去珠宝玉器,使之为其说好话,以背其主;吴王夫差喜欢美女,勾践就送去西施,使之日夜作乐,以丧其志;吴国打算造姑苏台,勾践就送去良材,使之设计加高加大,以劳其民、伤其财。果然,吴国终被越国所灭。

古人云:“上有所好,下必甚焉。”又云:“好船者溺,好骑者堕,君子各以所好为祸。”作为领导干部,如果一味地沉溺于个人爱好尤其是不良嗜好而不能自拔,那将是非常危险的。因为在现实生活中的,确有不少人为了达到腐蚀拉拢和利用他们的目的,到处打探领导的嗜好,以便投其所好,打开缺口。你嗜吃喝,就有人投之以美酒佳肴;你嗜色舞,就有人投之以粉黛霓裳;你嗜吹捧,就有人投之以花言巧语;你嗜豪赌,就有人奉上万贯钱财,如此等等。结果在诱惑面前,一些官员就经不住考验,逐渐失去理智,不知不觉间就上了贼船,让自己掉进了“温柔的陷阱”,以至于越陷越深,难以脱身,最终落得个身败名裂的下场。如厦门远华特大走私案主犯赖昌星就有一句“名言”:“不怕什么法规、制度,就怕领导干部没有兴趣爱好。”这也是他把一些党员干部“放倒”的“经验总结”。

可见,领导干部对所“嗜”所“好”不可不慎,一定要“好”之有益,“好”之有度,

“好”而不露,切不可为欲望所左右,否则,只会给别有用心者以可乘之机,最终被嗜好所折腰、失节、丧志,干出违反党纪国法的错事来。因此,从一定意义上讲,慎“好”不仅体现了一种谦虚谨慎的做人态度,更展示了一种严格自律的为官操守。

平心而论,人之所“好”,有上下优劣之分和高雅庸俗之别,在一定程度上往往可以反映一个人的价值追求和思想境界。作为领导干部,务必要常修从政之德,常戒非分之想,常怀律己之心,注重培养健康的兴趣爱好,保持高尚的精神追求,正确选择个人爱好,积极追求高尚高雅之“好”,主动摒弃卑下庸俗之“好”,尤其对于那些投其所好之人,更要明察慎对。

如此,才能始终保持“财贿不以动其心,爵禄不以移其志”的品行,真正做到“心不动于微利之诱,目不眩于五色之惑”的廉洁,才能坚守“良将不眩死以苟免,烈士不毁节以求生”的操守。(摘自《党建》)

说人读史

止谤妙招

□蒋晓飞

一起呢?”文帝听了以后,笑着让赵同下车。赵同当时气得都流下了眼泪。

赵同当众受辱,更恨袁盎了。一个朋友很替袁盎担心,说:“赵同原来只是反感嫉妒你,而在皇上面前说你坏话;现在你当众羞辱他,这会让他特别仇恨你,他定要在皇上面前使出各种办法伤害你,恐怕不久后你会遭受难测之祸啊!”

袁盎淡淡一笑,摇头说:“我和赵同的矛盾原来是私下的,没有人知道。过去他

在皇上面前说我坏话,皇上不会认为他是出于私心;但现在我和赵同的矛盾是公开的,皇上知道,所以,以后赵同说我坏话,皇上就觉得那是私人报复,带着偏见,就不会太理会他了……”果然,此后文帝不再听信赵同对袁盎的说三道四了。

与其与小人私下纠缠不休,不如撕破脸皮、公开矛盾,从而让人彻底失去诋毁诽谤你的机会。

(摘自《海峡都市报》)

浮世男女

成功的相亲聊什么

□苏芬

从统计的角度来看,相亲的失败率远大于成功率。

从沟通角度来看,那些失败的相亲中,多半是彼此的交流出现了问题。

很多失败的相亲案例中,当事人无不表示,见面后根本不知道聊些什么。就像之前很流行的“相亲闪人法则”一样:相亲前,先跟好朋友打个招呼,十分钟后来个电话,若是对相亲对象满意,就对电话那头的朋友说“我现在有事,回头再说吧”;若是对相亲对象不满意,就挂了电话对相亲对象说“抱歉,我有点急事,要先走一步了”。

可见,聊到十分钟时,是一对男女相亲中的第一道关卡,这决定着彼此间的第一印象如何。

所以,以什么话题作为开头,往往关乎初次会面的成败。

有国外的研究者以此进行过调查,发现相亲时聊旅行的男女会比聊电影的男女继续约会的可能性要大。原因是,在旅游的话题上,男女间相对共识较多,较容易在观点上达成一致;而在电影这个话题上,男女的关注度差异较大,比较难以达成共识性的观点。

与此同时,要更多地选择那些你赞成的观点和事件去展开,这会给对方留下一个十分积极的印象,觉得你是个生活态度很乐观的人,而乐观是选择伴侣时最渴望的一种特质。

另外,很多相亲者在相亲过程中,会跟对方以“我怎样怎样”作为话题的开始,当然,未必这些爱表达“我”的人都是过度自我化的类型,也可能因为第一次见面的两个人是陌生的状态,不知道该从哪里进入话题,但又害怕冷场,所以只好尽可能地多聊自己而已。但无论是哪种原因,相亲时自顾自聊自己的人都是不受欢迎的,尤其是男性。因为女人在相亲时,相对讲话较少,她渴望被关注、被对面的异性评价(当然是积极评价),如果没有得到这一切,她会有些受冷落的感觉。

初次见面时,知道该聊些什么,也就离成功更近一步了。(摘自《广州日报》)

规范语言文字 弘扬民族文化

洛阳日报报业集团

分类广告

李新生位于涧西区13街(路)18栋4单元202号公有住房出售产权证丢失,卡号:61522,声明作废。

洛阳市洛龙区强力家具经销店发票领簿、税务登记证,副本丢失,税号:411024198112137779,声明作废。

郭俊国豫CUT179车辆营运证,证号:豫交运管许可洛字410302501686号,声明作废。

郭俊国出租客运从业资格证丢失,证件号:4103000060012033191,声明作废。

李长青河南公安高等专科学校自学考试专科公安管理专业毕业证丢失,毕业证号:251290,声明作废。

许小占位于老城区晓月路豫安小区3-701号,证号:字第X423163号,房屋所有权证,声明作废。

编号为M412295664,姓名为李嘉悦,出生日期为2013年06月02日的出生医学证明丢失,声明作废。

编号为M411095457,姓名为陈思颖,出生日期为2012年07月06日的出生医学证明丢失,声明作废。

文成玉位于涧西区丽春西路1号7栋2单元602号,卡号:331913的公有住房出售产权证丢失,声明作废。

文成玉位于涧西区丽春西路1号7栋2单元602号,证号:字第X378550号,房屋所有权证,声明作废。

武利娜会计从业资格证丢失,编号:410301500013947,声明作废。

任德静会计从业资格证丢失,证号:41030501300325,声明作废。

洛阳宏安机械有限公司公章丢失,声明作废。

马俊卿会计证丢失,证号:41030100406123,声明作废。

李长法残疾证丢失,证号:41032719580526701671,声明作废。

郑爱花保险代理从业人员资格证丢失,证号:00201120362010002237,身份证号:620421198810191829,声明作废。

金保宇二代身份证丢失,证号:41030219910425001X,有效期限:2008年11月25日至2018年11月25日,声明作废。

董燕利小客车机动车销售统一发票丢失,厂牌型号:索兰托2199CC,发动机号码:D4H BEH117911,车架号码:KNAK UB147E5552180,发票号码:01052627,声明作废。

李万军警官证丢失,警号:025929,声明作废。

韩彪警官证丢失,警号:026028,声明作废。

李江峰警官证丢失,警号:028330,声明作废。

李小换保险代理从业人员资格证丢失,证书编号:00201111410300001203,身份证号:410323198202070546,声明作废。

注销公告

洛阳卓富商贸有限公司拟向登记机关申请注销登记,请债权人于本公告发布之日起45日内向本公司申报债权,特此公告。

公示

原嵩县鑫德矿业开发有限公司因企业改制,请原债权债务关系客户尽快到我公司办理财务结算事宜。期限:2014年10月18日-2014年11月8日,逾期将按相关规定处理。联系人:刘先生 15236208906 特此公示。

过户声明

豫CNV939小型汽车购车人,请您自声明登报之日起10日内到车管所办理过户手续。杨可 13753471388